

ПРО...

...РАННЕЕ ЛЕТО

На следующей неделе в Петербург придет... лето. Как сообщил начальник городского Гидрометцентра Александр Колесов, в ближайшие выходные температура повысится до плюс 13 — 15 градусов, а затем преодолеет 20-градусную отметку. Серьезных осадков при этом не ожидается.

«Последний раз такая теплая погода была в 2000 и 2001 годах. По итогам этого потепления среднемесячная температура в апреле может быть выше нормы на три градуса», — отметил Александр Колесов.

...Льготные билеты

Правительство РФ расширило программу субсидирования авиакомпаний на маршрутах из европейской части России на Дальний Восток и в Сибирь.

Впервые за счет бюджета будут оплачиваться рейсы из Санкт-Петербурга и Сочи в Иркутск и обратно. Также в льготный список включены маршруты из Петербурга во Владивосток, Магадан, Петропавловск-Камчатский, Хабаровск, Южно-Сахалинск и Якутск.

Для получения субсидии авиакомпании должны установить специальные тарифы.

Правда, приобрести билеты по этим ценам смогут только россияне в возрасте до 23 лет и пенсионеры, а также инвалиды 1-й группы, дети-инвалиды и их сопровождающие. Спецтарифы действуют по октябрь.

...«НЕДЕЛЮ ТРУДА»

«Неделю труда» и месячник по благоустройству проведут в апреле — мае в Ленинградской области. Как сообщили в областной службе занятости населения, эти мероприятия приурочены к 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках «недели труда» безработные и подростки 14 — 18 лет примут участие в ремонтно-восстановительных работах на мемориалах, памятниках и обелисках воинской славы, окажут социальную помощь участникам ВОВ, инвалидам и семьям погибших воинов.

...ПРОЩАНИЕ С ЖУРНАЛИСТОМ

Траурная церемония прощания с известным радиоведущим журналистом Олегом Кушнирём состоится в четверг в 11.45 в большом зале петербургского крематория на Шафировском проспекте. Заупокойная панихида пройдет сегодня в 13 часов в Князь-Владимирском соборе.

«Олег Кушнирём внес значительный вклад в становление независимого радиовещания в Петербурге, слушатели и зрители помнят его интонации в программах на «Радио Балтика», проекте FM TV, также он принимал участие в вещании канала «100ТВ». Коллеги приносят соболезнование родным и близким Олега», — сообщает «Радио Балтика».

Олег Кушнирём скончался 12 апреля после тяжелой болезни.

...ТЕПЛОСЕТИ

Температурные испытания тепловых сетей пройдут сегодня в Сестрорецке.

При этом горячую воду в квартирах отключать не будут.

В случае выхода горячей воды на поверхность в ООО «Петербургтеплоэнерго» просят сообщать об этом по телефонам 233-00-08 (центральная диспетчерская служба) и 434-00-16 (аварийная служба Курортного района).

Врачи и медсестры требуют достойной зарплаты

СОБРАВШИЕСЯ У «ЮБИЛЕЙНОГО» МЕДИКИ ДУМАЛИ, ЧТО «ДОРОЖНАЯ КАРТА» — ЭТО СХЕМА ДОРОГ

На митинг медицинских работников Петербурга, который прошел 15 апреля на ступенях Дворца спорта «Юбилейный», пришли около трехсот человек. Они требовали повышения зарплаты.

СОБРАВШИЕСЯ были шокированы данными Росстата, согласно которым средняя заработная плата врача в Петербурге составляет 47 731 рубль, среднего медперсонала — 31 749, а младшего медперсонала — 19 998 рублей.

Медики удивились таким цифрам. Главный специалист по труду и заработной плате комитета профсоюза работников здравоохранения Нина Туренко привела в пример реальные средние зарплаты городского стационара: 12 655 рублей — врач, молодой специалист, 11 116 рублей — медсестра, 9900 — санитарка, 9700 — сестра-хозяйка.

Откуда же взялись такие цифры Росстата? Дело в том, что там берут за основу все доходы конкретного физического лица. Но врачи и медсестры зачастую работают на две, три, а то и четыре ставки.

Но, как сказал на митинге председатель Территориальной организации профсоюза работников здравоохранения Петербурга и Ленинградской области Владимир Дмитриев, это неправильно:

— Человек должен работать на одну ставку и получать нормальные деньги.

Корреспондент «ВП», пообщавшись с митингующими, выяснил, что никто из них не знает, что такое пресловутая «дорожная карта». Многие удивились, что это не схема дорог, а планы по увеличению зарплат медработников к 2018 году.

Но пока врачи Петербурга констатируют лишь ее уменьшение. Поэтому то в одном, то в другом медучреждении бастуют



Если врач будет получать 12 тысяч рублей, оперировать действительно придется Швондеру.

врачи и медсестры — в ответ на требование властей организовать в клиниках 40 процентов бюджета за счет реализации платных услуг.

В итоге мы видим объявления: «Процедура на одну ногу — 500 рублей, на две — 800 рублей». Знакомый маркетинговый ход, как в супермаркетах. Скоро будем зубы парами лечить.

Вот против таких перспектив и выступили врачи Петербурга у «Юбилейного». Правда, сами они никаких перспектив пока не видят. И намерены продолжать протестовать «хоть каждый месяц, пока дело не сдвинется с мертвой точки».

Михаил КОЛЬЦОВ, фото автора

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО — НА 1-й СТР.

В маршрутках «подкручивают» валидаторы

ПРАВДА, сами водители, в основном выходцы из стран ближнего зарубежья (как признал председатель комитета по транспорту Александр Воробьев, в Петербурге более половины водителей общественного транспорта — иностранцы), к новшеству отнеслись без восторга. Ведь они работают по плану выручки и должны сдать компании-перевозчику определенную сумму — в среднем восемь тысяч рублей в день, остальное оставить себе. Суммы, перечисленные по безналу, в этой системе вообще не участвуют, потому что уходят на счет перевозчика. Поэтому многие водители говорят, что валидатор неисправен или разрядился, тем самым заставляя пассажиров платить наличными.

Но последние случаи достойны возбуждения нового «дела о валидаторах». На этот раз — в отношении коммерческих перевозчиков. Жульничать начали уже руководители бригад. Известно несколько фактов, когда валидаторы были закодированы на съем большой суммы, чем размер платы за проезд. Так, корреспондента «ВП» на днях удивило, что у него на электронном кошельке после оплаты проезда в маршрутке осталось всего несколько рублей. Произведя подсчеты, он пришел к выводу, что валидатор в коммерческом автобусе, в кото-

ром он ехал по Лиговскому проспекту, снял с него 43 рубля 2 копейки.

А одна наша читательница пожаловалась, что с нее вместо 35 рублей в маршрутке, следовавшей по Большому проспекту Васильевского острова, сняли 54 рубля. Журналистам «Вечёрки» стали известны еще несколько подобных случаев. Самое неприятное, что пассажир узнает о том, что с его карты сняли лишние деньги, только в метро, где можно посмотреть сумму остатка.

Корреспондент «ВП» обратился в ГУП «Организатор перевозок» за разъяснениями. Там печальную статистику только дополнили. Рассказали, что сталкивались со случаями, когда водитель валидатором снимал деньги с карты, а пассажир говорил, что платеж не прошел — то ли валидатор сломан, то ли на карте не хватает средств. В результате пассажир лез в кошелек — и платил дважды.

В ГУП также сообщили, что постоянно проверяют работу транспортных компаний и наказывают их за мошенничество. И очень просят петербуржцев жаловаться по телефону горячей линии 576-55-55.

Михаил ТЕЛЕХОВ

Тарифы на электроэнергию в Петербурге в 2015 году вырастут на 6,3%, в 2016-м — на 6,7%, в 2017-м — на 4,9%. Газ подорожает на 2,2%, 4,8% и 4,7% соответственно. Тарифы на тепло и водоснабжение увеличатся на 3,7%, 3,4% и 5,5% соответственно.